
2023年幼儿清明节活动详细方案(汇总9
篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。方案的格式和要求
是什么样的呢？接下来小编就给大家介绍一下方案应该怎么
去写，我们一起来了解一下吧。

幼儿清明节活动详细方案篇一

为缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统教育和爱国主义教育，
特组织本次活动。

总指挥：xxx园长

副总指挥：xx副园长

成员：随同活动的.各位老师、幼儿家长。

1、时间：20xx年4月5日(星期x)上午9∶0010∶30

2、地点：徐圩烈士陵园。

3、参加对象：大班幼儿及家长、幼儿园全体教师(小班教师
不参加)

4、活动纪律：

(1)、9点集队，幼儿由班级三位教师组织，准时出发，准时
返园。

(2)、班级教师对幼儿进行往返路上的安全教育，增强幼儿安
全防范意识和自我保护能



(3)、保健医生携带好急救用品。以防幼儿突发事情。

(4)、全体幼儿必须穿好适合步行的鞋子，每人戴上一朵小白
花。

(5)、进行纪念活动时要做到井然有序，幼儿不要喧哗。

(6)、注意言行文明，不随地乱扔垃圾。

(7)、班主任在往返前集队时一定要清点好幼儿人数，确保幼
儿安全。

幼儿清明节活动详细方案篇二

1、认识自己的五官、身体的'主要部位和性别，了解自我，
形成初步的自我保护意识。

2、乐意用语言、音乐、美术等手段表达自己的感受和需要。

3、培养幼儿的尝试精神。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

1、创设一个“家”的墙饰。

2、在墙上张贴一幅男孩像和一幅女孩像。

3、在各个活动去提供相应的材料，观察幼儿的关注点，了解
幼儿对自我认识的现有水平，并以此作为进一步提供材料的
依据。

科学类：

镜子、纸、笔;软、硬的材料，光滑、粗糙的材料;装有不同
的材料的响罐;装有不同气味物品的广口瓶。



语言类：

有关人体知识的图片和书籍。

音乐类：

各种打击乐器及幼儿熟悉的歌曲磁带。

角色区：

继续培养幼儿的角色意识，能够按照分配的角色进行游戏，
产生游戏的角色语言;学习整理各个区域的材料。

家长工作：

1、家长十分自然地向孩子介绍性别的特征。

2、议家长在日常生活中有意识地培养幼儿地自我保护意识和
爱清洁、讲卫生地习惯。

3、尽可能让幼儿利用各种感官感知事物的属性(视觉、嗅觉、
触觉、听觉等)

教学反思：

幼儿的兴趣非常浓，能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论
的这个阶段，我应该创设情景，让幼儿体验。我会多看看多
学学，让以后的教学活动能够更好。

本文扩展阅读：自己释义自身、本身。出自《南史・隐逸传
下・陶弘景》:"初，弘景母梦青龙无尾，自己升天。" [唐]
蒋贻恭《咏虾蟆》:"坐卧兼行总一般，向人努眼太无端，欲
知自己形骸小，试就蹄涔照影看。" [明]李贽《杂说》:"夺
他人之酒杯，浇自己之垒块。"



幼儿清明节活动详细方案篇三

20__年__月__日.

二、活动地点

__烈士陵园。

三、参加对象

四年级各中队、四年级中队辅导员、大队辅导员、学校有关
领导。

四、活动流程

(一)__月__日——__月__日，活动前的思想教育，组织落实
活动前的准备工作

1、班主任介绍__籍烈士的英勇事迹。

2、预订花圈、小白花、执队旗、带立式班牌。

3、学生穿校服佩戴红领巾。(根据天气情况自带遮阳帽、水)

(二)__月__日活动安排

1、8：00在操场整队出发。

2、到达烈士陵园后举行祭扫仪式。

鸟儿鸣，红花开，阳光照苍柏。又是一年清明时，我们__小
学四年级全体师生，满怀崇敬的心情，来到这里隆重集会，
纪念为我们今天的幸福生活英勇献身的革命烈士。寄托我们
的哀思，激扬我们的斗志。现在我宣布__小学祭扫烈士墓活
动现在开始：



第一项：敬献花圈

全体立正，敬礼!请少先队员向烈士纪念碑敬献花圈(礼毕)。

第二项：致哀

清明雨洗烈士墓，风吹松柏苍竹劲，缅怀先烈英雄事，热泪
盈眶祭英魂。下面让我们向长眠在此的烈士们致哀。(默哀大
约一分多钟)(哀毕)。

第三项：英烈宣讲团宣讲英烈故事

烈士精神永不朽，烈士光辉照长空，烈士墓前思英雄，无限
悲痛无限情。下面，让我们用热烈的掌声，有请英烈宣讲员
为我们做宣讲。

第四项：请少先队员代表讲话并宣誓。

烈士业绩照千秋，星星火炬指向前，千言万语表决心，革命
遗志我继承。下面请少先队员代表讲话并宣誓。

第五项：呼号

请大队辅导员带领我们呼号：——“准备着，为共产主义事
业而奋斗!”“时刻准备着!”

第六项：敬献小白花

烈士们，我们全体少先队员将牢记你们的丰功伟绩，继承你
们的遗志，从小树立远大理想，好好学习，天天向上，为了
祖国更加强盛，家乡更加繁荣，而奋发努力，以自身的实际
行动来告慰你们的英灵。__小学清明节祭扫活动到此结束。
仪式结束之后，请四年级各中队有序的组织好队员游览江南
长城，并做好安全工作。下面请全体师生绕陵园一周敬献小
白花。



五、活动要求

1、佩戴红领巾、执中队旗、带立式班牌。

2、活动期间不能大声喧哗、不能随意说笑，(尤其是在默哀
时)。

3、牢固树立“安全第一”的思想，切实加强学生集体活动的
安全、纪律、卫生教育。

4、参加活动的学生一律步行，严禁擅自离队。一切行动听从
指挥，严格遵守交通规则，不乱扔果皮纸屑。

5、春游活动未结束前，严禁学生擅自离开队伍回家;春游活
动结束，须向带班老师报告后家长方可接回。

幼儿清明节活动详细方案篇四

清明节是我国的传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过
去了，风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织
幼儿系列教育活动，目的是让幼儿通过向革命烈士致敬默哀
或扫墓等活动追念革命烈士的高贵品质，树立继承先烈遗志、
认真学习、长大建设祖国的理想；通过吃鸡蛋、画鸡蛋、玩
鸡蛋、踏青春游、荡秋千、放风筝活动，了解传统风俗，锻
炼身体，充分感受春景的美好。

1、了解清明节的来历，知道清明节的日子及习俗，乐于参与
清明节的活动。

2、初步了解家族中人与人之间的亲属关系，怀念先祖、尊重
长辈等。

3、敬仰怀念革命烈士，懂得珍惜今天的幸福生活。



课前与家长联系好参与本活动，电脑课件，实物：各种图案
的彩蛋、每幼儿一个熟鸡蛋，彩笔、帖纸、橡皮泥、剪刀、
胶水等活动过程：

1、用古诗导入活动内容：清明时节雨纷纷，路上行人欲断魂，
借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。（清明）小朋友你们知
道几月几日清明节吗？（4月5日清明节）2、教师讲述清明节
的由来。

3、课件：边放课件教师边讲述，让幼儿了解老革命烈士的先
进光荣事迹。

4、（1）出示人民英雄纪念碑的课件同时播放毛主席树立纪
念碑的录音，教师讲述：毛主席为了让后人永远记住、永远
怀念这些革命英雄，并在1949年3月30日在天安门广场树立了
《人民英雄纪念碑》。

（2）现代英雄：抗洪救灾、抢险救火、保卫国家生命财产等
等许多现代英雄也献出了生命。

5、观看课件：老师带孩子们扫墓的画面。

6、放哀乐、人民英雄纪念碑画面，请家长与幼儿起立，向英
雄们行礼、默哀，表示怀念。

7、与幼儿交谈：清明节有那些习俗？

运动习俗：踏青、荡秋千、打马球、放风筝、蹴鞠、插柳等。

饮食习俗：吃冷食、吃鸡蛋等。

8、出示彩蛋请幼儿观察与自己带来的鸡蛋有什么不同？用什
么制作的？

9、放彩蛋图片引起幼儿的好奇心及制作兴趣。



10、幼儿与家长共同制作彩蛋（方法形式不限，画画、涂色、
剪纸粘贴、橡皮泥制作小动物等）。

11、幼儿到台前展示自己的作品，并用完整的语言讲述自己
的`作品。

12、玩鸡蛋：请幼儿发挥想象力用鸡蛋作出多种玩法（滚、
转、抛、立、碰鸡蛋等），幼儿比赛看谁的玩法多。

请幼儿把彩蛋给其他班的小朋友欣赏并与朋友们一起玩，在
音乐伴奏下走出活动室。

小结：通过以上这次活动相信幼儿对清明节有了一定的认识，
而同时也让他们体验到了活动带来的乐趣，如果只通过单单
讲解的话，孩子根本就没有多大的兴趣，可是经过实际操作
的话，幼儿的兴趣以及印象都会加深，更能促进对该活动的
意义性。

幼儿清明节活动详细方案篇五

是我国的'传统节日，清明来到，万物凋零的寒冬就过去了，
风和日丽的春天真正地开始了。在清明节期间，组织幼儿系
列教育活动，目的是为缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统
教育和爱国主义教育，了解传统风俗，锻炼身体，充分感受
春景的美好。特组织本次活动。

总指挥：

副总指挥：

成员：全体教师和幼儿。

1、时间：3月30—4月3日



2、地点：本园、各班。

3、参加对象：全体教师和幼儿。

4、活动内容：

(1)周一国旗下讲话：主讲人、

(3)大班年级清明节诗歌朗诵会。负责人：大班年级组长

(4)发动家长带领孩子们给烈士扫墓。

幼儿清明节活动详细方案篇六

一年一度的清明节就要到了，为了让幼儿了解清明节的由来
和风俗习惯，增强幼儿对民族传统节日的认识，把我们的经
典文化、我们的传统习俗传承下去，下面本站小编为大家整
理了关于幼儿园的清明节活动方案，一起来看看吧：

活动主题：

清明节扫墓活动

活动时间：

4月4、5日

活动地点：

中山公园

活动目的：

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。



2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

参加人员：

4月4日——小小班、小班幼儿

4月5日——中、大班以上幼儿

一、 活动准备：

1、活动前的谈话(活动介绍及注说意事项);

2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式(建议幼
儿人手一朵纸花);

3、音响准备(石龙文化站提供，园长联系);

4、联络电视台(园长联系)

5、活动音响监督、音乐准备(李旋老师)

二、 活动程序：

1、 整理队伍，清理物品，出发去中山公园;

2、 到达目的地，整理队伍;

3、 清明节扫墓程序(活动主持人：许亚菲)

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈



第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

第六项：瞻仰周思来纪纪念铜像，献花

三、 注意事项

1、 外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、 教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察
天气情况，调整实际组织时间。

四、 活动所需材料：(略)

幼儿清明节活动详细方案篇七

1、缅怀革命先烈，对幼儿进行革命传统教育。

2、欣赏自然风光,感受春的气息，陶冶幼儿情操。

3、丰富幼儿自由生活，培养社会实践能力。

20xx年4月5日(周日)

xx陵园

全体幼儿园师生

1.一切行动听指挥，不进入危险区域，不单独行动.(特殊情
况须经向带队老师报告)

2.幼儿每人做一朵小白花。



3.各班不得擅自组织本次以外的活动.

(一)3月30日--3月31日，各班活动前的思想教育，组织落实
活动前的准备工作。(各班准备小扫帚5把.)

(二)4月1日活动安排：

1、08：30各班老师进行活动前教育。

2、09：00在幼儿整队出发。

3、到达陵墓举行祭扫仪式。

(1)敬献花圈；用小扫帚扫墓。

(2)默哀1分钟；

(3)园外辅导员作主题讲话，介绍英雄事迹。

教师带领幼儿自由活动。

幼儿清明节活动详细方案篇八

1、让幼儿理解扫墓的意义，培养幼儿尊重烈士的情感。

2、教育幼儿更加热爱我们的祖国，更加珍惜今天的幸福生活。

白纸、线、彩笔。

:话清明

1、教幼儿知道清明节是几月几日。

2、让幼儿通过各种活动，了解清明节的意义。



3、了解民族的传统风俗，体验春天的美好。

:录象、图片、纸花、

幼儿清明节活动详细方案篇九

风景清明后，云山睥睨前。落花飞絮四月天，又是一年清明
时。由于新冠肺炎的肆虐，幼儿园暂时还不能如期开学，为
此榆林市第三十七幼儿园在4月4日清明时节利用线上公众号
开展了“清明主题活动之-认知清明、学会感恩”系列活动。

该主题系列活动由榆林市第三十七幼儿园保教处组织指导，
园内教师制定方案，用七个“一”的方式去开展。结合《3-6
岁儿童学习与发展指南》以及3-6岁幼儿年龄特点，坚持贴近
实际、贴近生活、贴近幼儿，充分利用当地现有的人文资源，
精心设计幼儿乐于参与、便于参与的活动。如：通过听一个
故事《清明节的来历》、读一首古诗《清明》、唱一首歌曲
《清明》、了解一个清明节的习俗《吃鸡蛋》、唱一首童谣
《清明节童谣》、制作一个手工《美丽的彩蛋》、学做一道
榆林地方特色美食《摊黄儿》等不同形式的活动方式，让幼
儿了解清明节的由来以及清明节的传统习俗。

清明节的系列活动受到了幼儿的喜爱与参与，收到了老师们
预想的效果，使“爱祖国、爱家乡”的种子在幼儿的心中生
根萌芽，同时也让幼儿在活动中感受中华民族博大精深的历
史文化。

中二班张xx小朋友带来的古诗，小朋友们今后也多多表现自
己噢，老师期待你们的精彩表现！

今后榆林市第三十七幼儿园将继续营造弘扬和培育中华民族
传统美德教育和爱国主义的氛围，把培育民族精神贯穿于整
个教育教学的各个环节和各个方面，让幼儿心中萌发爱国主
义的枝芽、使家国主义情怀根植于每个幼儿心中。


